

# 阿莫西林等138种药品降价

## 提醒:莫因药品降价乱备药

□晚报记者 马治卫  
见习记者 王凯

**本报讯** 今后,市民头疼发热,看病会比以前便宜啦!昨日,记者从市发改委获悉,根据省发改委的通知要求,从8月15日起,阿莫西林、头孢克肟等138种301个剂型规格药品都将降价。这次降价涉及全省各级医疗机构及药店等,市民如果发现哪个单位违规,可拨打12358举报。

**背景:阿莫西林等138种药品全省降价**

根据省发改委通知要求,从8月15日起,阿莫西林、头孢克肟等

138种301个剂型规格药品都要降价(价目表详见河南省发改委网站)。“0.25g阿莫西林胶囊以前进价大概是3.15元一盒,现在0.5g的才1.87元一盒,病人看病确实比以前便宜多了。”周口市区某诊所的张医生表示,他将严格执行降价药品新价格。

**声音:发现药价违规,市民可拨打12358举报**

市发改委相关负责人介绍,相对于以前,本次药品降价幅度比较大,平均降幅超过10%,部分药品降幅甚至超过80%。各医疗机构、社会零售药店及其他药品生产经营单位销售相关药品的价格,高于此次公

布药品零售价格的,一律按照文件公布的药品价格执行。全省各医疗机构销售相关药品实际零售价格,低于此次公布药品零售价格的,不得提高零售价格。该负责人表示,从8月15日起,若市民发现有药品价格高于此次调价价格的,可拨打12358举报。

**提醒:莫因药品降价乱备药**

“阿莫西林一直是我家中的常备药。”市民王女士听说阿莫西林等药品降价的消息后,表示要多买些在家中备用。

对此,有关专家说,阿莫西林等药品对储存环境的要求很高,应放在遮光、密封、凉暗干燥处保存。不

少人放置药品如同对待杂物,哪里方便放哪里,有的人甚至将阿莫西林等药品置于离炉灶、暖气等热源较近的地方,这样药品极容易发生变质。

“如今,越来越多的人将阿莫西林作为家中的必备药品,成为治疗头疼脑热的特效药。”有关专家称,事实上,阿莫西林属于广谱类抗生素,对很多致病菌有效,但必须在专业医生指导下使用,将其作为家庭常备药物自行服用既有盲目性,也有危险性。长期滥用,就会导致恶性循环,除了容易出现过敏症状,对肝脏造成负担,严重的甚至出现无药可用的情况。“不要因为药品降价了就滥买药备用,吃药最好在医生指导下进行。”医生建议市民。

## 淮阳发现清代家族墓葬群



挖掘现场

□晚报记者 王晨/文  
通讯员 焦华中/图

**本报讯** 近日,周口市文物考古管理所在配合淮阳某工地的文物勘探中发现了一处清代家族墓群,并派人进行了清理。

据悉,经过十多天的清理,考古人员共发现古墓葬16座,其中夫妻合葬墓14座,妻妾合葬墓1座,单棺墓1座,均为东北西南向竖穴土坑墓。出土文物有铜钱65枚、铜扣42个、铜环两个、铜烟杆两个、鎏金玛瑙坠两件、铜套玉耳环两件、银耳钉3个、陶盆1个、布瓦3个等。

据介绍,这16座墓共埋葬了6代人,墓葬最早为清初顺治年间,最晚为清中期嘉庆年间,可见墓主人家族正是生活在清代的康乾盛世。从出土的骨骼来看,其家族第二代、第三代、第四代子孙患有脊柱侧弯疾病。

这次发现的清代家族墓葬群为今后研究周口清代民风、民俗以及清代人的医疗病理提供了实物资料。

## 六旬老人制作电动“龙车”

8月15日,东新区文昌办事处康店社区的63岁老人康明智花了5个月时间制作的电动“龙车”亮相街头,吸引了不少路人驻足观看。不过,交警部门认为,该车属非机动车,禁止在机动车道上行驶。

晚报记者 金月全 摄



## 饭店占“园”经营整治效果甚微

前晚,在周口市区颍河路上,食客的车辆在公园里大摆“龙门阵”。对饭店占“园”经营现象,本报不只一次进行了报道,东新区管理部门也多次“重拳”整治,但有几家饭店仍然我行我素。

晚报记者 摄



## 郸城汲水敬老院食堂管理人员虐待老人?

乡政府称确有争执发生,已处理当事人

□晚报记者 张劲松

**本报讯** 8月13日下午,郸城县汲水乡的高女士致电本报新闻热线,称该乡敬老院食堂管理人员王某虐待五保老人。接到记者反馈后,该县民政局和该乡政府相关领导非常重视,认真落实了高女士反映的问题,开除了相关责任人王某,并表

示将对该院五保老人进行慰问,让五保老人能够颐养天年。

8月14日上午,记者把高女士反映的问题反馈给了郸城县民政局相关领导,该领导表示一定会严查此事,如果情况属实,会对相关责任人做出严肃处理。8月15日上午,该领导主动给记者联系,称县民政局和汲水乡政府相关领导正在认真调

查此事,当天下午就会拿出处理意见。

8月15日15时33分,汲水乡长罗明党主动给记者打来电话,称高女士反映的问题已经调查清楚,该乡敬老院食堂管理人员王某和五保老人确实发生过争执,及存在对五保老人服务不周到、不尊重的现象,当事人王某是个临时工,现已经被该敬

老院开除。罗明党补充说,乡政府一定以此事为契机,认真教育该乡民政相关工作人员,督促他们以最大的热忱为五保老人服务。

之后,记者回电话采访了反映人高女士,高女士称问题已经解决,五保老人对政府积极处理此事表示非常满意,并对郸城县民政局和汲水乡政府相关领导表示感谢。

## 保修卡合同陷霸王条款

西华一商户被查

□晚报记者 徐松

**本报讯** 8月15日,西华县大王庄乡某家电经营户王某因涉嫌利用保修卡等合同侵害消费者权益,被该县工商局立案查处。

自8月10日开始,西华县工商局开展整治利用合同格式条款侵害消费者合法权益专项行动。在整治行动中,工商执法人员在市场巡查中,发现王某在其门店经销的某牌冰箱内摆放有产品保修卡、VIP金牌质量承诺卡。保修卡标注:“此卡请用户妥善保管,仅作为保修(维修)凭证,遗失不补,涂改无效……本公司对此保修条款拥有最终解释权。”金牌质量承诺卡标注:“5年钢管内漏换新机赔偿500元……本公司对上述质量承诺拥有最终解释权”等内容。

经查,王某于2012年6月份从上海某电器有限公司以每台1900元~2400元的价格购进13台冰箱,至工商执法人员查处时,已销售1台。工商执法人员认为,王某利用产品保修卡和VIP金牌质量承诺卡与消费者订立格式合同,排除了消费者依法变更或者解除合同的权利,以及对合同条款解释的权利,违反了《合同违法行为监督处理办法》等相关规定,遂对其立案调查。

目前,此案正在进一步调查处理之中。

线索提供 崔健 陶中海